Объявления

Общественные слушания по проекту «Нормативов допустимых выбросов» для «Swissotel Wellness Resort Alatau Almaty» расположенной г. Алматы, Наурызбайский р-н, мкр.Шугыла, мкр.Таусамалы, дом 50А., будут проводиться 26.11.2025 г. в 11.30, по адресу:г. Алматы, Наурызбайский р-н, мкр.Шугыла, мкр.Таусамалы, дом 50А.

Ссылка на онлайн-конференцию

https://us05web.zoom.us/j/88456486152?pwd=lbxPuloKwVnUJs8SIGSOaA76pZCzzj.1

Идентификатор конференции: 884 5648 6152,код доступа: 1wFa3g

Инициатор намечаемой деятельности: ТОО «Лечебнооздоровительный комплекс «Алатау» БИН 941240000450,г. Алматы, Наурызбайский р-н, мкр. Шугыла, мкр. Таусамалы, дом 50A, тел. +77013460223.

Разработчик проекта «Нормативов допустимых выбросов»—ТОО «Фирма Пориком» БИН 931040000540, г. Алматы, мкр. 1,дом 66Б,н.п.За,офис 5. Контакты и электронный адрес, по которым можно получить дополнительную информацию: тел. +77017227234,e-mail: porikom2024@gmail.com.

С материалами проекта можно ознакомиться на сайте https://ndbecology.gov.kz, а также на сайте Управление экологии и окружающей среды города Алматы по ссылке: https://www.gov.kz/memleket/entities/almaty-eco, замечания и предложения принимаются на сайте https://ndbecology.gov.kz, а также по электронной почте MИО uprirp_oer@mail.ru

Алматы қаласы, Наурызбай ауданы, Шуғыла ш.а.,Таусамалы ш.а., 50 А уй мекенжайда «Swissotel Wellness Resort Alatau Almaty» арналған «Рұқсат етілген шығарындылар нормативі» жобасы бойынша қоғамдық тыңдаулар 26.11.2025 ж. сағат 11:30-да Алматы қаласы, Наурызбай ауданы, Шуғыла ш.а.,Таусамалы ш.а., 50 А уй мекенжайда өтеді.

Онлайн конференцияға сілтеме:

https://us05web.zoom.us/j/88456486152?pwd=lbxPuloKwVnUJs8SIGSOaA76pZCzzj.1

Конференция идентификаторы: 884 5648 6152, кіру коды: 1wFa3g

Белгіленіп отырған қызметтің бастамашысы: «Лечебнооздоровительный комплекс «Алатау» ЖШС БСН 941240000450, Алматы қаласы, Наурызбай ауданы, Шуғыла ш.а.,Таусамалы ш.а.,50 A уй,тел. ++77013460223.

«Рұқсат етілген шығарындылар нормативі» жобасын әзірлеуші: «Пориком фирмасы» ЖШС БСН 931040000540, Алматы қ.,1-ш/а,66Б үйі,т.е. За,5-кеңсе. Қосымша ақпарат алуға болатын байланыстар менэл.мекенжай:тел.+77017227234,е-mail: porikom2024@gmail.com.

Жоба материалдарымен https://ndbecology.gov.kz сайтында, сонымен бірге Алматы қалалық экология және қоршаған ортаны қорғау басқармасының сайтында мына сілтеме бойынша; https://www.gov.kz/memleket/entities/almaty-есо танысуға болады. Жоба бойынша ескертулер мен ұсыныстар https://ndbecology.gov.kz сайты және ЖАО uprirp_oer@mail.ru эл. поштасы арқылы қабылданады.

АКЖАЙЫК

Во исполнение поручения Главы государства в рамках республиканской экологической акции «Таза Казакстан» во всех регионах страны проводятся системные мероприятия, направленые на улучшение экологической обстановки.

инспекцией рыбного хозяйства «Жайык–Каспий» организовал экологическую акцию «Таза жағалау» и "Таза өлке".

Мероприятие прошло на берегу реки Жайык в сельском округе Пешной. Цель акции — очистка русла реки от мусора, обеспечение санитарного порядка и формирование культуры бережного отношения к окружающей среде.

В акции приняли участие 60 человек, которые очистили берег реки от

В Атырауской области прошли акции «Таза жағалау» и «Таза өлке»



27 сентября государственный природный резерват «Акжайык» совместно с Департаментом экологии по Атырауской области и Межобластной бассейновой

мусора. В итоге собрано около 2 тонн отходов, которые были вывезены на специализированные полигоны.

рованные полигоны. **Г.Т. АМАНГАЛИЕВА**

ИССЫКСКОМ ДЕНДРАЛОГИЧЕСКОМ ПАРКЕ

Алматы помимо своей истории и красоты славиться яблоками. У многих это ассоциируется с сортом Апорт завезённым в наш край в середине 19 века, однако истинным богатством Алматинской кого и прлегающих к нему регионов является дикая яблоня Сиверса произрастающая в горных лесах и давшая начало всем культурным сортам.

munumunumunum

Горы Заилийского Алатау это своеобразная Мекка учёных генетиков и селекционеров занятых выведением новых сортов и подвоям яблони. Однако помимо дикой яблони местными учёными проводилась селекционная работа по выведению Казахстанских сортов. В тридцатых - пятидесятых годах сотрудниками института плодоводства А. Н. Кацейко и М. П. Левиной был выведен целый ряд сортов с уникальным вкусом и внешним видом, которые до сих пор радуют как садоводов, так и

поколения. ВЫ ближайшие года здесь согласно разработанных специалистами программ будет развиваться экологический туризм. Будет проводится обустройство территории, отрабатываться маршруты и методика проведения экскурсий. Однако шевство над поселковой школой осуществляемое дендропарком развивается уже длительный период и по этой причине для проведения Акции были привлечены её ученики. Методика проведения Акции заключалась в дегустации лучших и наиболее распостранённых в алматинской области сортов десяти наименований. Это в первую очередь сорта местной селекции Ренет Моисеева, Ренет Абраменко, Салтанат, Заилийское, конечно же Апорт, сорта глобального типа Старкримсон.



Пока шла дегустация и участники заполняли анкеты брали интервью и известных садоводов, таких Белобородько В. Н., Найдин С. В., Искаков К. и др.. Они выразили своё мнение о современном состоянии





Акция лучшее яблоко Алматы



покупателей. Сорта Заилийское, Салтанат, Синап Алматинский всегда лучшие по сравнению с сортами глобального типа. В последние годы эти сорта в связи с тем, что в они недостаточно интенсивны их всё меньше в наших салах. Вместе с тем рыночный потенциал может вдохнуть в них второе дыхание. Новые технологии способны сделать это. У Казахстанских учёных есть планы и оригинальные разработки в этом направлении. В настоящее время их апробация и доработка проводится в Иссыкском дендралогическом парке который имеет необходимую материально техническую базу для решения этой проблемы. Здесь есть биотехнологическая лаборатория, теплица, маточно-черенковая база, питомники и экспериментальные поля в которых проводит работы научный отдел.

В дендропарке есть также специальная площадка для проведения семинаров, презентаций и дней поля. В текущем году их уже проведено три мероприятия, а Акция лучшее яблоко Алматы было уже четвёртым. В прошлом году эта акция проводилась в Казахском национальном университете, так что эта была уже второй. У Иссыкского дендропарка помимо решения экологических проблем есть ещё одна функция- Экологическое воспитание подрастающего



нового поколения с комплексной устойчивостью к болезням Луна и Сириус. Для участия в акции были приглашены известные специалисты садоводческой отрасли и аким Балтабайского округа составившие комиссию оценивающую яблоки и контролирующих соблюдение всей процедуры. Главными действующими лицами стали школьники поселковой школы оценивающие яблоки на вкус вслепую. Они нарезали яблоки для оценки комиссией и школьников которые располагались в изолированном помещении и оценивали яблоки вслепую.



Казахстанского садоводства и путях его возрождения. В дискуссии также приняли участие специалисты и руководство дендропарка.

После дегустации десятого яблока комиссия подвела итоги, причём отдельно у комиссии и школьников. Как и в прошлом году алматинские сорта Ренет Абраменко, Ренет Моисеева и Апорт заняли три первых места. В дендропарке уже начали размножение этих сортов в биотехнологической лаборатории и возможно скоро они появятся в садах у фермеров алматинского региона. Все собравшиеся выразили мнение, что подобные акции необходимо проводить ежегодно и привлекать к их проведению как можно больше фермеров. Особый след эта акция оставит в памяти школьников. Это в первую очередь новый круг знания, который возможно окажет им путь выбора профессии, конечно же это ещё урок экологического воспитания и просто яркий эпизод в их жизни, который позволит в ещё большей степени любить им родной край.

Все участники покидали дендропарк с надеждой и словами - До встречи в следующем году.

ОЛЕЙЧЕНКО СЕРГЕЙ НИКОЛАЕВИЧ Научный сотрудник